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  بسم الله الرحمن الرحیم

   ( الدورة الشتویة ) ٢٠٠١امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة لعام 
  س     د                                                                                                              

  ٣      -مدة الامتحان :                                               المبحث : الكیمیاء                            
  ٢٠٠٢/ ١/  ١٧الفرع : العلمي                                                                        التاریــخ :  

  ) . ٣) علماً بأن عدد الصفحات (  ٦ملحوظة : أجب عن جمیع الأسئلة الآتیة وعددھا ( 
  

  ) اتعلام ٨ : ( ولالســــؤال الأ
                                         2A  +  B  →  2C: الافتراضي الآتي في التفاعل

  تم جمع البیانات العملیة كما ھو مبین في الجدول التالي: 
   

  [A]  رقم التجربة
  ( مول/لتر )

[B] 
 ( مول/لتر )

   C تكونسرعة 
  ول / لتر . ث)م(

٣- ١٠×  ١,٢  ٠,١  ٠,١  ١  
٣- ١٠×  ٤,٨  ٠,١  ٠,٢  ٢  
٣- ١٠×  ٩,٦  ٠,٢  ٠,٢  ٣  

  

  اعتماداً على البیانات الواردة، أجب عما یأتي:    
  . B، والمادة  Aاحسب رتبة التفاعل بالنسبة إلى المادة  .١
  اكتب قانون السرعة لھذا التفاعل. .٢
 )، مع ذكر وحدتھ.kاحسب قیمة ثابت سرعة التفاعل ( .٣

  
  ) ةعلام ١٦: (  نيالثا الســــؤال

  ). Bللقاعدة ( Kbاحسب قیمة  ، ٩) = Bمول / لتر ) من القاعدة ( ٠,٠١لمحلول (  pHإذا كانت قیمة أ) 
 )Kw  =علامات )  ٤(                                                                   ).            ١٤-١٠×  ١                              
  ) ةعلام ١٢(       C , B , Aختزال المعیاریة للعناصر: یبین الجدول المجاور القیم المطلقة لجھود الاب) 

 ، Bمع نصف الخلیة  Aوقد لوحظ عند وصل نصف الخلیة 
كما لوحظ عند وصل  ،  Aإلى  Bأن الإلكترونات تنتقل من 

أن  ،الھیدروجین المعیاري مع قطب Aنصف الخلیة 
وأن أیونات  ،إلى قطب الھیدروجین Aالإلكترونات تنتقل من 

C2+  تؤكسد العنصرB .  
  أجب عما یأتي: ،اعتماداً على المعلومات السابقة

  لكل نصف من أنصاف تفاعلات الاختزال السابقة. )٥E(. اكتب إشارة ١
ثم حدد سریان ،   C ، A نیة المكونة من القطبین . اكتب التفاعل الكلي الذي یحدث في الخلیة الغلفا٢

  لھذه الخلیة. )٥E(واحسب  ،الإلكترونات في الدارة الخارجیة
 حسب قوتھا كعوامل مختزلة. C , B , A. رتب العناصر: ٣

  
  

  علامة ) ٤١: (  ثالثالســــؤال ال
  ) الآتیة على الترتیب:٧ت الـ (انقل إلى دفتر إجابتك رقم الفقرة والإجابة الصحیحة لكل فقرة من الفقرا

  ،٢ k [A] [B]=  )س( كѧان قѧانون سѧرعة التفاعѧل، و 2A + 2B → 2C + Dفي التفاعل العام الآتѧي:  -١
  معاً یؤدي إلى مضاعفة سرعة التفاعل إلى:  A  ،Bفإنھ عند مضاعفة تركیز كل من 

  مرات)  ٤د) (           مرات)  ٨ج) (  مرات)        ٣مرات)                   ب) ( ٦أ) (
  
  

  | (فولت)E|ْ  نصف تفاعل الإختزال
A2+

(aq) + 2e- → A(s) ٠,١٤  
B2+

(aq) + 2e- → B(s) ٠,٤٠  
C2+

(aq) + 2e- → C(s) ٠,٨٥  
 



 

٢ 
 

  إحدى العبارات الآتیة المتعلقة بطاقة الوضع للمعقد المنشط صحیحة: -٢
      تساوي طاقة الوضع للنواتجب)              تزید بزیادة درجة الحرارةأ) 

  تساوي طاقة التنشیط للتفاعل الأمامي د)               تقل بوجود عامل مساعدج) 

  

  ) في:٢) یساوي (+Sت (عدد تأكسد الكبری -٣
HSO3أ) 

S2O3ب)               -
     Na2Sد)              -HS ج)     -2

 
  إحدى العبارات الآتیة تتفق مع الخلیة الغلفانیة: -٤

  ب) تنتقل الإلكترونات فیھا من المھبط إلى المصعد      للخلیة سالبة  Eأ) قیمة ْ
  كسد عند المھبط د) یحدث تفاعل التأ               ج) إشارة المصعد سالبة

  
  عند التحلیل الكھربائي لمحلول كلورید الصودیوم باستخدام أقطاب غرافیت تكون النواتج كما یأتي: -٥

    ب) ھیدروجین وكلور                      أ) ھیدروجین وأكسجین
  د) صودیوم وكلور                      ج) صودیوم وأكسجین

  
  دة فقط:إحدى الصیغ الآتیة تسلك سلوك قاع -٦

NH4ب)               -HCOOأ) 
HCO3د)              H2Oج)     +

-  

  

  ینتج: HClثم إضافة  CH3MgClمع  CH3CHOعند تفاعل  -٧
  د) بروبانون    ج) بروبانال  ـ بروبانول ٢ب)     ـ بروبانول١أ) 

  
  ) ةعلام ٤١: (  رابعالســــؤال ال

  علامات ) ١٠(                                              یتم التفاعل الآتي في وسط حمضي:                 أ) 
MnO4

-
(aq)  +  CH3CH2OH(aq)                      Mn2+

(aq)  +  CH3COOH(aq) 
ثم حدد العامل المؤكسد والعامل المختزل في  ،إلكترون) -وازن معادلة التفاعل بطریقة نصف التفاعل (أیون 

  التفاعل.
  

  ) ناتعلام (                                    . HFالحمض و -CN بین الأیونتمثل التفاعل اكتب معادلة ب) 
  

  ) ناتعلام :                (  MgCl2(l)ج) مرّ تیار كھربائي في خلیة تحلیل كھربائي تحوي مصھوراً لمادة 
  اكتب معادلة التفاعل الحادث عند المھبط.

  
  مة )علا ٢٢: (  خامسالســــؤال ال

  علامات ) ٦(  أ) مبتدئاً بالإیثانال بین بمعادلات كیفیة تحضیر الإیثان مستعیناً بأي مواد غیر عضویة مناسبة. 
  

  علامات ) ٩(         لكل من محالیل الأملاح:           pHب) اعتماداً على الجدول المجاور الذي یبین قیمة  
KZ , KY , KX )تي:مول / لتر ) أجب عما یأ ٠,١  

  تصاعدیاً حسب قوتھا. HZ  , HY , HX. رتب الحموض :  ١
ثم حدد الزوجین المرافقین  ،مع الماء  )Zـ. اكتب معادلة تفاعل (٢

  من الحمض والقاعدة.
إذا خفف تركیزه إلى  KYلمحلول الملح   pH. بین ما یحدث لقیمة ٣

  مول / لتر). ٠,٠١(
  
  
  

  محلول الملح
  pH  مول / لتر) ٠,١(

KX  ١٠  
KY  ٧  
KZ  ٩  

 



 

٣ 
 

 ، CH3COONaمول / لتر) والملح  ٠,٢ركیزه (ت CH3COOHمن حمض منظم ج) تم تحضیر محلول 
أجب عما  ، ٥- ١٠×  ٢=  CH3COOHلـ  Kaفإذا علمت أن  ، ٥=  منظمللمحلول ال pHفكانت قیمة 

     علامات ) ٧(                                                                                               :  أتيی
  . اكتب صیغة الأیون المشترك.١
  .المنظمفي المحلول  CH3COONa. احسب تركیز ٢
  .   HCl) مول من حمض ٠,١في المحلول المنظم إذا أضیف إلى لتر واحد منھ ( [+H3O]. احسب ٣

               
      

  علامة ) ١٨: (  دسالســــؤال السا
  ( علامتان )       دون معادلات).         ( ب CH3COCH3و  CH3CH2CHOأ) كیف تمیز مخبریاً بین 
  ) علامتان(                                                            میني.   الأحمض للب) اكتب الصیغة العامة 

  علامات ) ٦(                          لوز من حیث:  یج) قارن بین المالتوز الحلقي، والسكروز الحلقي، والسل
  ن الوحدات البنائیة.  بیلایكوسیدي غنوع الترابط ال -٢نوع الوحدات البنائیة لكل منھا.          - ١   
  ) اتعلام ٨(       ) اكتب الناتج العضوي في كل من التفاعلات الآتیة:                                         د

1.  CH3CH2OH + HI                  ……………………… 
 
2. CH3 – C  CH + 2HCl                    ……………. 
 
3. CH3COOCH3 + NaOH                     ……………… + ………………… 

  
  ) انتھت الأسئلة( 

 شبكة منھاجي التعلیمیة
  

 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 

  تسخین



 

٤ 
 

  ( الدورة الشتویة ) ٢٠٠١الإجابات النموذجیة لامتحان عام  
  

  : ولالسؤال الأ
ن وتضاعف السرعة أربع مرات، فالتفاعل من یمرت A) نلاحظ تضاعف تركیز ٢،  ١جربتین (تمن ال -١

ن والسرعة یمرت B) نلاحظ تضاعف تركیز ٣،  ٢، ومن التجربتین ( Aالرتبة الثانیة بالنسبة للمادة 
 .  Bن ، فالتفاعل من الرتبة الأولى بالنسبة للمادة یمرت

 2[A] k [B]1س =   -٢
ً ) :نعوض معطیات أي تجربة في قا -٣  نون السرعة ( التجربة الأولى مثلا

  
  
  
  
  
  

  : نيثاالسؤال ال
    مول/لتر  ٩-١٠×  ١       = [H3O+]       [+H3O]لـو  -   =٩            [+H3O]لـو  -   pH =)   أ

[OH-] [H3O+] = Kw                                             
 

                  ٩-١٠×  ١=  ١٤-١٠×  ١  ×[OH-]          = [OH-] مول/لتر  ٥- ١٠×  ١    
  

  
         

             Kb                                      = 
 
 

             Kb  =                 =                          =٨-١٠×  ١  
  

 )  ٠,٨٥+ ( C)   ،  ٠,٤٠- (  B)  ،   ٠,١٤- (  A  -١ب)    
        ٢ -   

٥E ٥=  الخلیةE اختزال (المھبط( - ٥E المصعد) اختزال(  
٥E ٥=  الخلیةE ) اختزالC( - ٥E ) اختزالA(  

٥E فولت. ٠,٩٩=  )٠,١٤- ( -  ٠,٨٥=  الخلیة  
  

        ٣ - C < A < B  
 

  : ثالثالسؤال ال
  

٧  ٦  ٥  ٤  ٣  ٢  ١  
  ب  أ  ب  ج  ب  ج  ج

  
  
  
  
  
  

B + H2O                 OH-  +  HB+ 

[OH-] [ HB+] 
[B] 
2[OH-] 

[B] 
 )٢)٥-١٠×  ١ 

٠,٠١ 

k = 
 س

1[B] 2[A]  

k = 
٣-١٠×  ١,٢ 

)١)٠,١× ( ٢)٠,١ 
 . ث ٢/ مول ٢لتر ١٢=  



 

٥ 
 

  : رابعالسؤال ال
  أ) 
  
  
  
  
 
 

 ) وجمع المعادلتین الناتجتین :٥) ونصف تفاعل الاختزال في (٤نصف تفاعل التأكسد في (وبضرب 
  
  
  
  
  
 

  ب) 
HF  +  CN-                 F-  +  HCN 

  ج) 
  

  : خامسالسؤال ال
  أ)       

  
  
 
 
 

 HY > HZ > HX. ١ب) 
       

  
     ٢ .  

  
  
  

ً لكون ملح  pH. لا تتغیر قیمة ٣     ً  KYنظرا   . متعادلاً  ملحا
  . -CH3COO المشترك ھو :  . الأیون١ج) 

  
    ٢ .pH  =-  لو[H3O+]          لو  - =  ٥[H3O+]       [H3O+]  =مول/لتر ٥- ١٠×  ١  
  

                          Ka  = 
 

                                
              ٥-١٠×  ٢   =  

  
              [CH3COO-]  = مول/لتر =  ٠,٤  [CH3COONa]  

  
  

Z -    +    H2O                 HZ       +     OH - 
  حمض  قاعدة  حمض مرافق  قاعدة مرافقة

  زوج مرافق

  زوج مرافق

[CH3COO-] [ H3O+] 
[CH3COOH] 

    [CH3COO-] ٥-١٠×  ١ 
٠,٢ 

CH3-C-H 

O 
H2 / Ni CH3CH2OH 

CH3CH2OH 
H2SO4 مركز 

 تسخین
CH2=CH2  +  H2O 

CH2=CH2  +  H2 Ni CH3CH3 

CH3CH2OH →  CH3COOH   اختزال 

MnO4
- →  Mn2+   تأكسد 

MnO4
- +  8H+ +  5e- →  Mn2+ +  4H2O  

CH3CH2OH  +  H2O →  CH3COOH +  4H+  +  4e- 

4MnO4
- +  32H+ +  20e- →  4Mn2+ +  16H2O  

5CH3CH2OH  +  5H2O →  5CH3COOH +  20H+  +  20e- 

5CH3CH2OH  +  4MnO4
- +  12H+→  5CH3COOH +  11H2O  +  4Mn2+ 

Mg2+  +  2e-   →   Mg 



 

٦ 
 

  : دسلساالسؤال ا
لى الألدھیدات التي تتأكسد بسھولة عند تسخینھا مع محلول تولینز في إینتمي  CH3CH2CHOأ) المركب 

بینما ینتمي المركب عند استخدام محلول تولینز، تكون مرآه فضیة في الأنبوب توسط قاعدي و
CH3COCH3 محلول تولینز.    لكیتونات التي لا تتأكسد معل  

 
  H2N – CH(R) - COOH  :مینيالأحمض الصیغة العامة للب)  
  ج) 

  سیلیلوز  سكروز حلقي  مالتوز حلقي  

١  α - غلوكوز  α - غلوكوز  
β - فركتوز  β - غلوكوز  

٢  α - ٤:١  α,β - ٢:١  β - ٤:١  
  د) 
 

 

 

 
  )انتھت الإجابات ( 

  شبكة منھاجي التعلیمیة

  

1.   CH3CH2I 2.   CH3-C-CH3 
Cl 

Cl 

CH3C-ONa 

O 

3.   CH3OH + 


